

ПРАВДА ВОСТОКА

7
марта
2015 года
суббота
№ 46 (28000)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИТАТА

Известно, что уровень демократического, культурного и духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, их правам, защите их жизненных интересов. Народ, который высоко ценит и всесторонне заботится о женщинах, о создании для них достойных условий и проявляет тем самым свою высокую культуру и духовность, свои незыблемые ценности, безусловно, заслуживает самого большого уважения.

Праздничное поздравление женщинам Узбекистана

Уважаемые матери!

Дорогие сестры, милые дочери!

В эти долгожданные весенние дни, когда наступает чудесная пора пробуждения и обновления природы, мне доставляет огромное удовольствие искренне поздравить вас, мои дорогие, и в вашем лице всех женщин Узбекистана с замечательным праздником 8 Марта.

В нашей жизни есть немало ярких праздников, которые мы широко отмечаем. И особое место среди них занимает 8 Марта, когда сердца наполняются ощущением красоты и радостью, очарованием и свежестью весны. Даже если бы у нас не было такого прекрасного праздника, думаю, его надо было бы учредить.

Ведь этот праздник предоставляет нам еще одну возможность от всей души сказать в вашу честь самые искренние, самые возвышенные слова, выразить вам свое высоко уважение, чувства любви и преданности, дорогие женщины, поистине являющиеся несравненными творениями Всевышнего.

Все мы хорошо знаем, сколько проникновенных слов сказано нашими выдающимися мыслителями и поэтами о женщине, ее красоте и нежности, о том, что она является символом доброты и самоотверженности, хранительницей домашнего очага.

И прежде всего мы вновь вспоминаем мудрое изречение нашего великого предка Алишера Навои "Рай - у ног матерей" и с чувством неоплатного долга преклоняемся перед священным образом Матери.

С наступлением праздника 8 Марта в каждой семье, в каждом доме мы, стремясь сказать о наших дорогих женщинах самые прекрасные, идущие от сердца слова, как будто становимся поэтами, и поверьте, что такие чувства вдохновляют нас всегда. Конечно, быть поэтом дано не каждому, но от имени всех мужчин нашей страны я хочу выразить вам, дорогие мои, огромное уважение и признательность и искренне, от всей души пожелать, чтобы сбылись все ваши заветные мечты, осуществились благородные устремления и надежды.

Сегодня, обращаясь к вам, хотел бы отметить: наш народ всегда с особой любовью и почтением относился к своим матерям, сестрам, спутницам жизни. Но именно в годы независимости столь трепетное отношение к женщинам, понимание того, насколько они дороги и близки нам, всестороннее внимание и забота о них обогатились новым, еще более глубоким содержанием.

Если говорить об истоках этого явления, следует особо подчеркнуть, что в последние годы кардинально изменилось и постоянно усиливается такое наше отношение к семье, женщине, к жизни в целом.

Известно, что уровень демократического, культурного и духовного развития любой страны во многом определяется отношением государства и общества к женщинам, их правам, защите их жизненных интересов.

Народ, который высоко ценит и всесторонне заботится о женщинах, о создании для них достойных условий и проявляет тем самым свою высокую культуру и духовность, свои незыблемые ценности, безусловно, заслуживает самого большого уважения. Поэтому вполне закономерно, что мы уделяем такое большое внимание воспитанию наших детей, молодого поколения именно в этом духе - в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Когда речь идет об этом, надо отметить, что сегодня мы многие истины для себя будто открываем заново. В нашем сознании все больше укрепляется и становится жизненной философией мысль о том, что если жизнь женщины прекрасна - прекрасен мир, если счастлива женщина, то счастлива семья, все общество.

Безусловно, мы высоко ценим, что наши женщины всегда были самой надежной опорой в сохранении в семьях, махаллах, по всей стране атмосферы мира, согласия, взаимоуважения, и сегодня благодаря своим уникальным качествам они наполняют жизнь своих семей, нашу жизнь светом, добротой и любовью.

Уважаемые друзья!

Всем вам хорошо известно, что на пути демократического обновления, построения в нашей стране свободной и благополучной жизни мы осуществляем колоссальную работу по повышению роли и статуса женщин в обществе, обеспечению их прав, законных интересов, реализации их способностей и потенциала, одним словом, становлению наших женщин равноправными, активными и созидательными членами общества.

Говоря об этом, считаю уместным коротко остановиться на осуществленной нами в прошлом году работе по реализации Государственной программы "Год здорового ребенка". Необходимо отметить, что наряду с другими важными мероприятиями был проведен медицинский осмотр более 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей, в результате оздоровлены 2 миллиона 800 тысяч женщин и 2 миллиона 500 тысяч детей.

Еще одним практическим проявлением заботы о наших женщинах стали выделение молодым семьям для покупки, строительства и реконструкции

жилия, приобретения товаров длительного пользования почти 215 миллиардов сумов льготных ипотечных кредитов и 57 миллиардов сумов беспроцентных ссуд, а также бесплатная выдача юным спортсменкам комплектов спортивной одежды на 6 миллиардов сумов.

Одним словом, только на реализацию программы "Год здорового ребенка" за счет всех источников финансирования было направлено 4 триллиона 795 миллиардов сумов и более 260 миллионов долларов США, что, несомненно, свидетельствует о том, насколько огромны масштабы и объемы осуществленной нами работы.

Сегодня растущий уровень политической и правовой культуры, общественной активности женщин в нашей стране можно наблюдать во всех звеньях государственного и общественного управления, в судебно-правовой системе, в деятельности негосударственных организаций, социальных структур, во всех сферах и отраслях жизни нашего общества в целом.

Когда речь идет об этом, надо подчеркнуть, что 17 процентов членов Сената Олий Мажлиса и 16 процентов депутатов Законодательной палаты составляют женщины, сотни женщин активно работают в областных, городских и районных Кенгахах народных депутатов.

В настоящее время женщины благодаря своим знаниям и опыту, профессионализму и мастерству занимают ведущие позиции во многих сферах. Развитие таких ключевых сфер и отраслей, приобретающих все более важное значение в нашей жизни, как фермерское движение, малый бизнес и частное предпринимательство, современные отрасли, основанные на высоких технологиях, наука, медицина, образование и воспитание, культура и искусство и другие, трудно представить без участия женщин.

В этой связи хотелось бы напомнить одну истину, которую вновь и вновь подтверждает сама жизнь.

Только у здоровой матери рождается здоровый ребенок. Только духовно богатые, обладающие знаниями и высоким интеллектуальным потенциалом матери способны воспитать гармонично развитых детей.

Глубоко осознавая это, мы в нашей стране тщательно разрабатывали и последовательно реализуем нацеленные на долгосрочную перспективу общенациональные программы по укреплению здоровья женщин, охране семьи, материнства и детства, формированию физической здорового и духовно зрелого молодого поколения, и это дает сегодня огромные результаты, что вызывает у всех нас чувство гордости.

Безусловно, можно много говорить об этом, привести еще немало примеров, но я хочу обратить ваше внимание лишь на некоторые цифры.

За последние три года учащиеся наших общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, студенты высших учебных заведений на престижных международных предметных олимпиадах были удостоены 110 медалей, 44 из которых завоеваны девушками.

С огромной радостью следует отметить, что на международных смотрах-конкурсах в сфере искусства и музыки, прошедших в таких крупных культурных центрах мира, как Париж, Рим, Берлин, Токио, Москва, Прага, Каир, Сеул, Дели, более 530 юных представителей Узбекистана стали победителями, среди них около 240 девушек.

За этот же период свыше 1850 наших талантливых молодых спортсменок одержали победу на различных международных соревнованиях, и нас радует, что около 620 из них - девушки.

Несомненно, огромное признание и благодарности заслуживают ваши, дорогие женщины, большие заслуги в воспитании являющихся нашей опорой и надеждой детей, в том числе девочек, здоровыми и гармонично развитыми, самостоятельно мыслящими личностями, овладевающими современными знаниями и профессиями, способными на равных состязаться во всех сферах со своими сверстниками из развитых стран, в ограждении нашей молодежи от негативных идей и влияний.

В эти прекрасные праздничные дни по всей стране широко отмечается 100-летие со дня рождения народного поэта Узбекистана Зулфия, что является еще одним практическим воплощением проявления нашего государством, обществом безграничного уважения и почтения к женщине и придает еще большую значимость, красоту и очарование нынешнему празднику 8 Марта.

Уважаемые женщины, дорогие, милые сестры и дочери!

Еще раз от всего сердца поздравляю всех вас с чудесным весенним праздником 8 Марта!

Пусть никогда не покидают вас удача, красота и любовь!

Пусть в ваших домах всегда будет семейное тепло, благополучие и достаток, мир и процветание!

Будьте здоровы и счастливы, наши дорогие женщины!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан



Любима, как Родина, прекрасна, как весна

Во Дворце "Туркистон" состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню - 8 Марта

Возвеличение женщин, проявление к ним уважения, создание достойных условий для жизни являются одним из важнейших направлений государственной политики нашей страны. Ведь женщины вносят огромный вклад в развитие всех сфер, повышение международного авторитета нашей Родины, воспитание молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Женщины, отличившиеся самоотверженным трудом в различных сферах жизни общества, 6 марта возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. На примере деятельности кардиохирургического комплекса Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В.Вахидова, Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по художественной гимнастике, женского консультационного центра при ханчорбот" Алмазарского района они

подробно ознакомились с работой по охране здоровья женщин, широкому привлечению девушек к занятиям физической культурой и спортом, развитию детско-юношеского спорта, проявлению внимания и заботы о женщинах.

Во Дворце "Туркистон" в этот день состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, женщины, работающие в социально-экономической, научной, культурно-просветительской сферах, активистки комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, представители министерств, ведомств, общественных организаций, лауреаты Государственной премии имени Зулфия.

Открыл торжественное мероприятие хоким города Ташкента Р.Усманов.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова женщинам Узбекистана зачитал Государственный советник Президента Х.Султанов.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан,

председатель Комитета женщин республики Э.Баситханова и другие отметили, что в годы независимости в процессе построения правового демократического государства и формирования сильного гражданского общества особое внимание уделяется расширению участия женщин в проводимых реформах, повышению их роли и статуса в семье и обществе.

Обеспечение прав и интересов женщин, охрана семьи, материнства и детства, правовые гарантии создания достойных условий для труда, образования, жизни закреплены в Конституции Республики Узбекистан, множестве законов, указов и постановлений.

В годы независимости 13 наших соотечественниц - представительниц таких сфер, как промышленность, сельское хозяйство, образование, здравоохранение, национальное ремесленничество, за самоотверженный труд удостоены высокого звания Герой Узбекистана. Это высокий образец почитания женщин, достойной оценки их труда, проявления почта и уважения к ним.

Женщины вносят большой

вклад в повышение духовности молодого поколения, его всестороннее развитие, надежную защиту сознания молодых людей от чуждых нашему национальному менталитету идей.

В результате реализации государственных программ укрепляется материально-техническая база лечебных учреждений, семейных поликлиник, сельских врачебных пунктов, спортивно-оздоровительных учреждений. Строительство в сельской местности современных домов по типовым проектам играет важную роль в повышении благосостояния женщин, их семей, создании для них достойных условий жизни. Современные торговые комплексы, пункты бытовых услуг, салоны красоты, ателье мод и другие объекты социальной инфраструктуры служат таким благородным целям, как облегчение труда женщин, улучшение качества жизни.

Последовательно реализуются практические мероприятия по повышению экономической активности женщин, развитию малого бизнеса, частного и семейного предпринимательства, надомного труда, в результате выполнения программ по обеспечению занятости женщин, выпускниц профессиональных колледжей создаются тысячи новых рабочих мест, выделяются льготные кредиты женщинам, желающим наладить собственный бизнес.

Фото Уз.

→ 2

Выборы-2015

Миссия наблюдателей продолжает свою работу

В Центральной избирательной комиссии состоялась встреча с представителями миссии наблюдателей Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), которую возглавляет Чрезвычайный и Полномочный Посол Каетана де Зулуета.

Приветствуя гостей, председатель Центризбиркома М.Абдусаломов подчеркнул, что сотрудничество Центральной избирательной комиссии с БДИПЧ ОБСЕ плодотворно развивается и дает свои позитивные результаты. В заключительном отчете миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгахи народных депутатов, опубликованном 24 февраля на веб-сайте ОБСЕ, дано заключение, что парламентские выборы 2014 года в Узбекистане

организованы компетентно. Центральная избирательная комиссия приняла активные меры по повышению уровня прозрачности в своей работе и информирования общественности о выборах. Также в нем отмечается, что при внесении изменений в избирательное законодательство Узбекистана учтены некоторые рекомендации БДИПЧ ОБСЕ и введены более детальные нормы в отношении предвыборной агитации и процедуры голосования.

Каетана де Зулуета проинформировала, что в настоящее время долгосрочные наблюдате-

ли БДИПЧ ОБСЕ осуществляют деятельность в Ташкенте, Самаркандской, Ферганской и Бухарской областях, Каракалпакстане и других регионах страны. Члены миссии встречаются с представителями политических партий, кандидатами в Президенты Республики Узбекистан, членами окружных и участковых избирательных комиссий, агитацией кандидатов и другими аспектами избирательной кампании, - отметила в интервью журналистам глава миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ Каетана де Зулуета. - Наши наблюдатели в регионах готовят свои отчеты, на основе которых 20 марта мы представим промежуточный отчет миссии. Это уже шестые выборы в Узбекистане, на которых работает миссия наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ, и надеемся, что наше сотрудничество с Центральной избирательной комиссией продолжится.

Благодаря продуктивному сотрудничеству с Центральной избирательной комиссией мы можем эффективно выполнять наши задачи по наблюдению за работой окружных и участковых избирательных комиссий, агитацией кандидатов и другими аспектами избирательной кампании, - отметила в интервью журналистам глава миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ Каетана де Зулуета. - Наши наблюдатели в регионах готовят свои отчеты, на основе которых 20 марта мы представим промежуточный отчет миссии. Это уже шестые выборы в Узбекистане, на которых работает миссия наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ, и надеемся, что наше сотрудничество с Центральной избирательной комиссией продолжится.

Оксана Ведяева.



Шесть лет назад руководитель инжиниринговой компании "Турон-Бунёкор-Куримши" в Яккабагском районе Кашкадарьинской области Эркин Тухтаев стал победителем в номинации "Самый лучший предприниматель" на республиканском этапе конкурса "Ташаббус".

Деятельность компании, изначально отдавшей приоритет строительству социальных объектов в сельской местности, произвела тогда на жюри большое впечатление. Спустя годы предприниматель и его коллектив ни на минуту не позволяют усомниться в том, что оказанное им тогда доверие было полностью оправданным. Школы,

колледжи, индивидуальные дома по типовым проектам в сельской местности, дороги - объем строительных работ большой, специфика многогранная. Но и это еще не все. Он наладил на базе своего предприятия производство строительных материалов и даже построил небольшой асфальтовый завод. Основой успеха своего бизнеса считает правильное распределение оборотных средств, большую часть которых вкладывал и продолжает вкладывать в техническое и технологическое обновление своей инжиниринговой компании.

Фото Рашида Галиева.

Курсом реформ

Совершенствование сферы автоуслуг

Еще в 2000 году на территории нашей страны функционировало всего около двух тысяч пассажирских маршрутов. С тех пор их количество и география изменились кардинальным образом. В прошлом году маршрутную сеть пополнили еще 64 новых направления. Совокупность действующих маршрутов приблизилась к 4,35 тысячи. Более одной тысячи из них - это городские маршруты, 2691 - пригородные и 640 - междугородние.

Таков результат работы Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта по созданию благоприятных условий для расширения рынка услуг автомобильных перевозок и формирования в этой сфере благоприятной конкурентной среды.

Чтобы создать равные условия для всех перевозчиков, специальные комиссии при областных и городских хокимиятах, а также межведомственная комиссия при агентстве распределяют новые пассажирские маршруты по перевозке в ходе открытых тендеров. В результате более 98,2 процента всех действующих маршрутов сформировали именно по результатам тендеров. В прошлом году в республике их провели 114. Закрепляют маршруты не только на автобусы, но и маршрутки на базе "Дамасов". В отдаленной сельской местности они стали оптимальным сочетанием комфорта и мобильности. В прошлом году помимо нескольких десятков автобусов на новых направлениях стали курсировать 500 маршруток.

Подразделения агентства в регионах совместно с областными хокимиятами изучили поток пассажиров на маршрутах и потребность населения в услугах перевозчиков. Исходя из полученных данных, а также по результатам технического осмотра они оказали необходимую практическую помощь в обновлении транспортного парка автопредприятий. По данным на конец прошлого года, перевозчики приобрели около 450 автобусов марки "Исузу", произведенных на Самаркандском автомобильном заводе. Самые крупные заказы сформировали в Ферганской области - 98 автобусов и столице - 80. Почти 95 процентов всех машин автопредприятия приобрели на лизинговой основе.

В прошлом году агентство и его территориальные подразделения выдали хозяйствующим субъектам страны более 2,8 тысячи лицензий и 169,6 тысячи лицензионных карточек, дающих право заниматься предпринимательской деятельностью в сфере пассажирских перевозок. К началу этого года количество лицензированных автомобилей превысило уже 92,6 тысячи.

В соответствии с планом-графиком Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов в прошлом году агентство проверило деятельность 21 хозяйствующего субъекта, в результате чего выявило нарушения требований и условий лицензирования, а также факты получения прибыли от неза-

конной перевозки пассажиров. Материалы проверок передали в органы налоговой службы для принятия соответствующих мер.

Совместно с работниками МВД и Государственного налогового комитета провели более четырех тысяч рейдов, в результате которых выявили свыше 67 тысяч нарушений закона о лицензировании. На основе протоколов, представленных в налоговые органы, в отношении владельцев автотранспорта, занимающихся перевозкой пассажиров без лицензии, применили финансовые штрафные санкции в размере 10,2 млрд сумов. У тех, кто при наличии разрешительных документов нарушил лицензионные условия и требования, на десять рабочих дней приостанавливали срок действия лицензий.

2014 год открыл перед агентством новые перспективы в вопросах внешнеэкономической деятельности. В апреле в Риге состоялось очередное совещание узбекско-латвийской совместной комиссии по вопросам международных автомобильных перевозок, на котором обсудили выполнение соответствующего двустороннего соглашения и вопросы дальнейшего развития международных автомобильных перевозок между двумя странами.

Совместно с Министерством внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли агентство приняло участие в подготовке проекта соглашения между правительством государств-членов Шанхайской организации сотрудничества о создании благоприятных условий для осуществления международных автомобильных перевозок.

Осенью в Ташкенте прошло первое заседание узбекско-словенской совместной комиссии по вопросам международных автомобильных перевозок. Всего в прошлом году в рамках межправительственных соглашений с компетентными органами 24 зарубежных стран на основе равноправия состоялся обмен более 35 тысячами разрешительных бланков.

Что касается речного транспорта, в прошлом году агентство зарегистрировало семь плавающих средств. В частности, в эксплуатацию ввели новую баржу грузоподъемностью 400 тонн, построенную в ООО "Termiz daryo porti". Одновременно здесь наладили работу по изучению состояния внутренних судоходных волных путей, контролю их габаритных размеров и оснащенности навигационными знаками.

Александра Алиева.
Корр. "Правды Востока".

Любима, как Родина, прекрасна, как весна

1

Уделяется особое внимание повышению эффективности деятельности общественных организаций, занимающихся женскими вопросами, в частности, таких структур, как махаллинские комиссии по работе с женщинами, первичные женские организации. Организуемое комитетами женщин сотрудничество по системе "семья - образовательное учреждение - махалла" все больше укрепляется и позитивно сказывается на воспитании подрастающего поколения.

В рамках исполнения Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" расширяется масштаб работы по оказанию должного уважения женщинам почтенного возраста, их материальной и моральной поддержке, широкому использованию их богатого жизненного опыта в воспитании молодого поколения в духе любви к Ро-

дине, верности идеям независимости.

В соответствии с постановлением Президента нашей страны от 3 марта 2015 года были названы лауреаты Государственной премии имени Зулфия 2015 года. На мероприятии состоялось торжественное вручение этих премий.

Безгранично горжусь тем, что живу на такой священной земле, где глубоко почитают матерей и любят своих дочерей, - говорит лауреат Государственной премии имени Зулфия, ученица 8-го класса общеобразовательной школы №5 Гурленского района Хорезмской области Ширин Рахимова. - Долг каждого из нас - защищать словно зеницу ока мир и спокойствие нашей страны, быть всегда бдительными и осознавать личную ответственность за завтрашний день, светлое будущее Родины. Присуждение Государственной премии имени Зулфия возлагает на нас большую ответственность. Я благо-

дарна за проявляемые внимание и заботу о молодом поколении.

Первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана С.Сайид, председатель Центрального совета общественного движения молодежи "Камолот" Б.Ганиев и другие, поздравив женщин с праздником, отметили высокую результативность работы по возмужанию женщин, проявлению к ней уважения, воспитанию гармонично развитого поколения.

Состоялся концерт с участием мастеров искусств и творческой молодежи.

В мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н.Июлдошев, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н.Исмоилов, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

Показательный индикатор равноправия

Сегодня, когда речь заходит о женском предпринимательстве, автоматически представляется некая большая, но при этом все еще малая часть национальной экономики. Так повелось еще с того момента, когда сенсационным событием было появление в деловых кругах первой женщины-предпринимателя, женщины-фермера, женщины, возглавляющей "не женское" направление производства и так далее. Но теперь все по-другому. Под руководством прекрасной половины в стране функционируют более 40 процентов всех субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а это почти сто тысяч предприятий, фирм и компаний.

Недавнее исследование, проведенное Торгово-промышленной палатой и ПРООН в рамках совместного проекта "Бизнес-форум Узбекистана (Фаза-2)" при содействии Ассоциации выпускников ИСА, позволило составить подробный портрет женщины-предпринимателя, осуществляющей свою деятельность в Узбекистане. Результаты свидетельствуют о том, что бизнес, инициируемый женщинами, в равной степени как и мужчинами, может служить гарантом стабильного развития в стране частного сектора. На это указывают прежде всего данные о причинах открытия собственного бизнеса, возрастной структуре и использовании получаемой прибыли. Сейчас примерно 53 процента всех респондентов начали заниматься бизнесом, чтобы найти свою нишу в обществе и утвердиться как личность, 29 - ради дополнительного заработка.

В начале 90-х годов, когда не только женское предпринимательство, но и вся национальная экономика только начали формироваться с нуля, все было с точностью до наоборот. Женщины шли в бизнес, чтобы в первую очередь заработать. По такому сценарию складывалась и карьера одной из самых успешных предпринимательниц Каракалпакстана, руководителя нукусского ООО "Промин Вест" Сарахан Койлыбаевой. Найти работу инженера-строителя тогда было непросто. На одном из семейных советов, взвесив все "за" и "против", они с мужем решили рискнуть

- вложить все сбережения в создание фирмы по изготовлению штампов и печатей. Выбрав подходящий момент, когда спрос на них был чрезвычайно высок, всего за год они смогли встать на ноги. Стабильно поступающие заказы и прибыль подтолкнули к разработке плана дальнейшей деятельности в сфере бизнеса. Однако в скором времени С.Койлыбаевой пришлось на несколько лет отойти от дел. Разрываться между бизнесом и семьей было невозможно. Первый перешел в ведение мужа.

Когда дети пошли в школу, бизнес-леди с неиссякаемым потенциалом вернулась к коммерческим делам. В истории фирмы открылась новая страница. Розничная продажа канцелярских товаров, полиграфические услуги, хлебопекарное производство, выпуск бутылированной питьевой воды, услуги по дизайну интерьера, изготовление мебели и многое другое - все это постепенно становилось неотъемлемой частью работы ООО "Промин Вест". Ситуация на рынке постепенно менялась, со временем какие-то направления деятельности утративали рентабельность, какие-то наоборот добавлялись, но тем не менее Сарахан Койлыбаева на протяжении почти двух десятков лет неизменно оставалась и остается приверженцем многопрофильности. Теперь это ее жизнь, источник и способ реализации многочисленных идей и желаний, без которых она себя уже не представляет. Муж бизнес-леди так-

же продолжил работу в сфере бизнеса. Супруге он оставил полный контроль за творческой деятельностью и производством потребительской продукции, сам же занялся строительным бизнесом.

Абсолютное большинство среди женщин-предпринимательниц составляют представительницы прекрасного пола в возрасте от 40 до 55 лет - 57 процентов. На второй позиции - девушки от 20 до 30 лет - 22 процента, на третьей - от 30 до 40 - 21 процент. Авторы исследования объясняют этот факт тем, что в отличие от европейской тенденции большая часть женщин в нашей стране предпочитают сначала создать семью и вырастить детей, а уже после этого строить карьеру в сфере бизнеса. Тем не менее независимо от того, в каком возрасте они не пришли в бизнес, абсолютно все гордятся и довольны тем, что связали свою жизнь с коммерческой деятельностью.

Среди тех, кто начал бизнес-карьеру после 40, и руководитель ООО "Жондор Чашмаси" в Джандорском районе Бухарской области Мамакат Тошева. Смотря на бизнес-леди, которых показывали по телевизору, солидные и целеустремленные, она частенько задумывалась над тем, что и сама ничем не хуже героини голубого экрана. Как оказалось, чтобы найти что-то то самое, ей не пришлось обходить всю страну и перерывать в поисках зацепок Интернет, "эврика" крылась под боком.

Шел 2008 год. В районе нужны были собственные мощности по переработке молока и производству молочных продуктов. Практически весь их ассортимент привозили из соседних районов и областного центра. К тому же, до полного удовлетворения спроса было еще далеко.

Побывав в нескольких фермерских хозяйствах и перерабатывающих цехах, чтобы понять суть работы и ее финансовую сторону, они с мужем пришли к выводу, что для организации бизнеса понадобится несколько десятков миллионов сумов. В предварительных подсчетах входило приобретение оборудования и непосредственно организация производственного процесса. С кредитной заявкой обратилась в Банк. Заявку на 50 млн сумов одобрили - работа стартовала.

Однако первые шаги оказались совсем не такими радужными, какими бизнес-леди представляла себе изначально. В первые полгода работы предприятие терпело пусть и не огромные, но тем не менее ощутимые убытки. И как это ни парадоксально, несмотря на большой спрос, загвоздка была именно в реализации. Большинство предпочитало покупать продукцию уже известных им производителей. Непривычный режим работы, первые неудачи и, как следствие, колоссальная физическая и моральная усталость вызвали в ней труднопреодолимое желание бросить все, забыть про бизнес и вернуться на работу в школу. Поддержала семья. Собиравшись с силами, она стала налаживать рынок сбыта - беседовала с потенциальными заказчиками, подписывала договоры на поставку и так далее по списку маркетолога. Выстояла. Добилась того, что уже в 2013 году, после нескольких этапов модернизации производства и расширения деятельности, стала победителем в номинации "Лучший предприниматель года" на областном этапе конкурса "Ташаббус". Ярким показателем ее успеха с точки зрения потребителя может быть еще и то, что, наверняка, многие столичные жители, посетив, например, на фирменные баноч-

ки со сметаной, скажут: "О, так это продукт их производства".

Согласно исследованию ровно половина женщин-предпринимательниц стабильно вкладывает получаемую прибыль в дальнейшее развитие предприятия. В их числе и Сарахан Койлыбаева, и Мамакат Тошева. Еще 19 процентов предпочитают финансировать на вырученные средства повышение квалификации. Остальные - как правило, индивидуальные предприниматели - основной объем дохода используют в личных целях.

Продумывая будущий бизнес, традиционно большинство женщин останавливают свой выбор на сфере услуг - 34 процента. Причина в том, что именно в этой сфере деятельности они могут в полной мере использовать все свои умения, есть возможность сформировать стартовый капитал из собственных сбережений, кроме того, если серьезно подойти к предварительному изучению интересующего рынка, на новое предложение всегда будет спрос. После сферы услуг в структуре деятельности предприятий, возглавляемых женщинами, чаще всего фигурирует сфера торговли и производство непродовольственных товаров - по 16 процентов, производство продовольственных товаров - девять процентов, сельское хозяйство - пять процентов, и другие направления.

Возвращаясь к цифре, с которой начинали эту статью (более чем 40 процентов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства руководят женщины), можно сказать, что цель государства по предоставлению женщинам и мужчинам равных прав во всех сферах жизнедеятельности достигнута. И малый бизнес, основанный на свободной конкуренции, в этом плане - самый эффективный индикатор положения дел.

Марк Орлов.
Корр. "Правды Востока".

Плодотворное взаимовыгодное партнерство

В Посольстве Республики Узбекистан во Франции состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан, а также итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год.

В нем приняли участие представители общественно-политических, экспертных и деловых кругов Франции, международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованного в Париже. Они были проинформированы о ходе подготовки к предстоящим президентским выборам в Узбекистане, проводимой под руководством ШИК работе по организации этого важнейшего политического мероприятия.

Отмечалось, что предстоящие выборы пройдут в условиях значительно возросшей межпартийной конкуренции, политической и гражданской активности населения Узбекистана.

Участникам брифинга представили информацию о порядке организации избирательного процесса, в том числе образовании избирательных округов, участии в выборах политических партий и выдвижении ими своих кандидатов.

Наряду с этим собравшиеся ознакомились с результатами реформ по либерализации экономики, достигнутыми республикой в 2014 году макроэкономическими показателями, а также перспективами развития и торгово-экономическим и инвестиционным потенциалом Узбекистана.

Отмечалось, что, несмотря на неопределенность мирового рынка, глобальный финансово-экономический кризис и его последствия, в минувшем году в Узбекистане удалось обеспечить устойчивые темпы роста экономики. Подобные результаты были достигнуты благодаря реализации взвешенной, глубоко продуманной, рассчитанной на долгосрочную перспективу политики модернизации и диверсификации экономики, создания новых рабочих мест и повышения благосостояния граждан.

Подчеркивалось, что важнейшим инструментом динамичного и сбалансированного экономического роста является проведение активной, адресной инвестиционной политики. Важным аспектом экономических отношений Узбекистана и Франции может стать расширение сотрудничества в области сельского хозяйства, агропромышленном и химическом комплексах, животноводстве, производстве строительных материалов, автомобилестроении, текстильной промышленности, туризме и других.

В качестве важнейших приоритетов экономики на ближайшие годы указаны повышение ее конкурентоспособности, углубление структурных преобразований, широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий в ведущих отраслях страны, сокращение государственного присутствия в экономике и коренное изменение подходов в системе корпоративного управления. Выступая перед собравшимися, профессор, заместитель директора Института градостроительства и развития университета Сорбонна Париж IV, эксперт по устойчивому развитию Жан-Антуан Диопа отметил, что Узбекистан является одним из немногих государств мира, где в течение последних нескольких лет поддерживается устойчивый рост ВВП.

- Это заслуживает особой положительной оценки в ситуации продолжающихся финансово-экономических трудностей в мировом масштабе, - сказал он. - Ведь недаром говорят, что истина всегда в цифрах. Свидетельством тому являются итоги социально-экономического развития Узбекистана за 2014 год - рост ВВП и объема производства промышленной продукции более чем на восемь процентов, а также другие показатели.

Госбюджет Узбекистана исполнен с профицитом 0,2 процента, а ставки налога на прибыль снизились с девяти до восьми процентов. Для сравнения - во Франции ставки налога составляют более 45 процентов, а государственные расходы - 57 процентов ВВП. В среднем по Европе эти показатели равны 39 процентам.

Не будет преувеличением сказать, что мы являемся свидетелями масштабных реформ во всех сферах, которые привели к всеобщему улучшению жизни народа Узбекистана, имеющего богатое культурно-историческое наследие.

В связи с этим с уверенностью могу сказать, что реализация поставленных задач на 2015 год, объявленный в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении, несомненно, послужит дальнейшему повышению уровня и качества жизни населения в стране.

Президент компании МНВ Элен Берар отметила, что впервые посетила нашу страну еще в 1999 году и с тех пор внимательно наблюдает и констатирует ее уверенное и последовательное развитие.

- Этому способствует ряд следующих важных факторов, - сказала она. - Один из первых - это мир и спокойствие, обеспеченные в стране. Второй важный фактор - это огромный человеческий и интеллектуальный потенциал. Ведь около 40 процентов населения составляют дети в возрасте до 16 лет, свыше 60 процентов - это молодежь в возрасте до 30 лет. Высокой оценки заслуживает проводимая в Узбекистане сильная социальная политика, а также созданные условия для гармоничного развития молодежи и повышения ее интеллектуального потенциала.

ИА "Жахон".

Выбор дела - выбор судьбы

Как непрелазкаема наша судьба, и многое в нашей жизни зависит от ее превратностей, - говорит заслуженный работник юстиции Республики Узбекистан, заместитель начальника Главного управления юстиции города Ташкента Зухра Азимова, - Вспоминаю себя семнадцатилетнюю. Скажи мне кто-нибудь тогда, что стану юристом, наверное, ни за что не поверила бы. Ведь должна была стать учительницей.

Зухра Музаффаровна родилась в Самарканде в семье военнослужащего, поэтому с детства знакома с кочевой жизнью офицерских семей.

После Самарканда папу перевели в Бухару, затем были Наманган, Кашкадарья, - продолжает она. - Менялись школы, учебные коллективы, к одноклассникам порой не успевала привыкнуть. Поэтому главным определила для себя получение знаний. Книжки стремилась и во время учебы в Каршинском педагогическом институте на факультете русского языка и литературы.

Три курса отучилась, затем вслед за отцом в стоицих переехала вся семья Азимовых. В Ташкентский педагогический перевелась и юная студентка каршинского вуза. И тут, как говорится, дело в свои руки взяла судьба.

Ташкент был для меня огромным незнакомым городом, - продолжает Зухра-апа, - по дороге в институт я рассматривала здания, дороги, проезжающий навстречу транспорт, каждый день открывая что-то новое. Особое внимание привлекала молодежь, выходящая раньше меня на остановку "Юридический факультет". Как-то вслед за ними зашла в этот вуз, послушала открытую лекцию по уголовному праву и поняла - это мое!

Забрала документы, пересдала экзаменационную разницу и перевелась на юрфак. Каково же было удивление родителей... Однако выбор дочери они признали и никогда потом об этом не пожалели.

В студенческие годы Зухра Музаффаровна вышла замуж, родила первенца, а по окончании вуза по распределению пошла в отдел адвокатуры Министерства юстиции стажером. Отдел в дальнейшем был

объединен с управлением загса и нотариата и реорганизован в отдел правовой помощи населению.

- Была середина 90-х годов, наше государство только становилось на самостоятельный путь развития, - продолжает Зухра Азимова, - правовая база начинала формироваться. За это время пришлось поработать с разными людьми, помогать им "распутывать" сложные жизненные ситуации. И эту школу жизни считаю одним из важнейших этапов в моей судьбе.

В 2003-м Зухра Музаффаровна возглавила родной отдел, потом перешла работать в управление юстиции Ташкентской области, со временем возглавив и его. Вот уже десять лет является заместителем начальника Ташкентского городского управления юстиции. Коллеги называют ее с уважением "устоз", идут к ней за советом и поддержкой. И она никому не отказывает в помощи.

- Благодарна судьбе за то, что привела меня в стены Национального университета Узбекистана, где тогда был юридический факультет, позднее ставший самостоятельным вузом, - говорит Зухра Музаффаровна. - Нашла себя в профессии - деле жизни. В этом немалая заслуга и моей семьи. Оглядываясь назад, понимаю, что могла бы, наверное, стать неплохим преподавателем, но рада, что стала юристом. О себе судить сложно, поэтому, когда Указом Президента к 23-летию независимости нашей страны мне было присвоено звание заслуженного работника юстиции, поняла, что труда мои оцены на "отлично". Но это лишь повод стремиться к новым высотам, подавая пример внукам.

Ольга Смыкова.

О таких, как Гулирайно Худойкулова, говорят: человек нашел свое призвание. Опровергая стереотип, что женщины-архитекторы не бывает, она стала успешной в этой "мужской" профессии. Инициативная, ответственная и талантливая, она считается по-настоящему ценным сотрудником в отделе архитектуры и строительства Карманнинского района.

Больших результатов в карьере девушка из сельской провинции добилась благодаря безграничному усердию. Сейчас кажется, что сама судьба вела ее за руку. О загадочной профессии маленькой Гулирайно впервые узнала, посмотрев фильм "Об этом говорит вся махалля". Школьницей она мечтала стать архитектором, мысленно представляя родное село Ижанд Навбахорского района красивым и комфортным. Способная ученица местного художника Нурилло Чориева успешно окончила отделение "Художественная архитектура" бывшего Учтутского лицея-интерната изящных искусств. Гулирайно вспоминает, что ей пришлось подрабатывать, чтобы оплачивать контракт за учебу в Ташкентском архитектурно-строительном институте. Но в этом девушка из многодетной сельской семьи не видела сложностей, потому что была высокая цель - стать архитектором, творить и создавать что-то новое. Поездка в рамках учебной практики в Анджанскую область, где шло строительство Асакинского автомобильного завода, запечатлела в памяти Гулирайно и ее одноклассников, среди которых она была единственной девушкой, момент воплощения замыслов в жизнь.

Вернувшись домой, полтора года

В Кашкадарьинской области завершилась благотворительная акция "Подари улыбку детям", организованная Республиканским общественным детским фондом "Sen Yolg'iz Emassan" совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и Ташкентским педиатрическим медицинским институтом.

Акция "Подари улыбку детям" с выездом врачей из клиники ТашПИИ для оказания высококвалифицированной специализированной хирургической помощи детям с врожденными аномалиями состоялась в первой многопрофильной

Душа архитектора



молодой специалист местного проектного института делала чертежи будущих зданий жилых домов, объектов торговли и услуг, генпланы реконструкции общеобразовательных школ. Наступившая в жизни подающего надежды архитектора пятнадцатилетняя пауза потребовалась, чтобы "спроектировать" собственную семью и уделить внимание воспитанию дочери. Мамина, как и мама в детстве, очень любит рисовать.

Наша профессия требует большой самоотдачи, сосредоточенности и полной погруженности в дело, - говорит Гулирайно. - У любого зодчего есть душа. Душа архитектора, который его создал.

В каждом проекте, будь то частный дом, ресторан или торговый центр, вкладывая частичку себя, - говорит она. - Мне кажется, по-другому никак. У любого зодчего есть душа. Душа архитектора, который его создал.

В каждой проект, будь то частный дом, ресторан или торговый центр, вкладывая частичку себя, - говорит она. - Мне кажется, по-другому никак. У любого зодчего есть душа. Душа архитектора, который его создал.

Дилфуза Гулиева. Соб. корр. "Правды Востока". Фото Сергея Никоненко. Новойская область.

Подари улыбку детям

детской больнице в городе Карши. Группы врачей - педиатров, офтальмологов, пластических хирургов, анестезиологов, травматологов, эхо-кардиологов и кардиохирургов - провела медицинский осмотр, обследование и диагностику детей. Были отобраны юные пациенты, нуждающиеся в операционном вмешательстве. Всего осмотрено свыше 420 детей, 40 из которых оперировали.

В рамках акции среди специалистов состоялся обмен опытом с местными коллегами, проведены тренинги и презентации о высокотехнологичных операциях для молодых врачей и всего медицинского персонала. Очередные этапы акции намечается провести в Хорезмской и Бухарской областях.

Оксана Малосабирова.

Социальное партнерство - в действии

В Совете Федерации профсоюзов Узбекистана состоялось заседание трехсторонней комиссии по обсуждению итогов выполнения в прошлом году Генерального соглашения между Кабинетом Министров, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой по социально-экономическим вопросам на 2014-2016 годы.

Как отметили участники заседания, в соответствии с этим программным документом за минувший год внесены предложения и рекомендации по совершенствованию 48 нормативно-правовых актов, касающихся сферы трудовых отношений. Широко применяется практика досудебной защиты трудовых прав работников и диалога между профсоюзами и структурами государственного и хозяйственного управления.

В рамках Генерального соглашения реализуется комплекс мер по повышению реальных доходов и уровня жизни населения. Особое внимание уделяется роли коллективных соглашений и договоров в регулировании оплаты труда. Усиливается общественный контроль за соблюдением работодателями стандартов минимальной заработной платы.

Проведено 1268 ярмарок вакансий, в ходе которых обеспечена занятость более 65,2 тысячи человек. На квотируемые рабочие места принято свыше 91 тысячи выпускников высших, средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, социально уязвимых граждан. Более чем на десяти тысячах предприятий и в организациях проведены государственный контроль и общественный мониторинг соблюдения законодательства о труде и занятости. Осуществляется общественный контроль за созданием новых рабочих мест, соблюдением минимального норматива численности и фонда заработной платы в субъектах малого бизнеса и частного предпринимательства.

Ведется системная работа по предупреждению производственного травматизма и профзаболеваний, а также устранению причин их возникновения. Проверки соблюдения правил и норм охраны труда прошли на 6685 предприятиях и в организациях.

Участники заседания также обсудили вопросы социальных гарантий и защиты работников и членов их семей и предоставления дополнительных льгот женщинам и молодежи.

Активисты подводят итоги

В первичных профсоюзных организациях проходят отчетно-выборные конференции, а на предприятиях, в организациях и учреждениях - общие собрания и конференции трудовых коллективов, посвященные обсуждению выполнения коллективных договоров в 2014 году.

Обсуждение итогов выполнения коллективного договора и отчетно-выборная профсоюзная конференция состоялась и в АО "Узметкомбинат".

Социальные партнеры обеспечивают на предприятии защиту социально-экономических интересов и трудовых прав работников. С прошлой конференции, организованной в 2010 году, здесь произошли серьезные изменения. Увеличена производственная мощность - введены в строй стеклотарный цех, участок "Ангрен", фермерское хозяйство по выращиванию крупного рогатого скота с цехом переработки молочных продуктов, птицефабрика, несколько детских садов. Профсоюзный комитет направил усилия на совершенствование деятельности цеховых профсоюзов, концентратии финансовых и материально-технических возможностей. Среднемесячная заработная плата специалистов за пять лет выросла в два раза, не было ни одного случая задержек по ее выплате. С 2010 по 2014 годы трудоустроен 471 выпускник вузов и 559 - колледжей. Регулярно проводятся медицинские осмотры работников, приобретаются спецодежда и обувь, средства индивидуальной защиты.

За достигнутые успехи сотрудники поощрялись накануне профессиональных праздников. Выплачивалось вознаграждение в связи с выходом на пенсию по возрасту или на льготных условиях, а также проработавшим на комбинате более 15 и 20 лет - на юбилей. Через коллективный договор обеспечивается социальная защита не только трудящихся, но и членов их семей. Частично или полностью оплачено содержание в детских садах 90 детей из социально уязвимых семей.

В санаториях республики поправили здоровье более двух тысяч работников предприятия, из них 120 бесплатно. Свыше пяти тысяч трудящихся комбината и членов их семей отдохнули в санатории-профилактории.

Итого выполнения положений коллективного договора в 2014 году обсудило и Пахтакорское районное медицинское объединение.

Как отметили участники встречи, социальные партнеры прилагают усилия для своевременной выплаты заработной платы, наабонок, обеспечения спецодеждой.

После трудоустройства каждый проходит собеседование в профкоме, где его знакомят с деятельностью первички. Ее комитет контролирует соблюдение норм рабочего времени, отдыха, перерывов. Работающим инвалидам, женщинам с детьми предоставлены льготы. Коллектив застрахован от несчастных случаев, своевременно проходит медосмотр. В прошлом году детям из социально уязвимых семей приобретены учебные принадлежности, десяти школьникам обеспечены льготное оздоровление в оздоровительных лагерях.

Уделяется внимание и культурно-просветительской и спортивной работе. Организованы экскурсии в Самарканд и Бухару. Также 16 работников повысили свою квалификацию в Джизаке.

Ксения Муравьева. (При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Реклама

Вниманию организаций и предприятий! Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан объявляет тендерные торги на реализацию проектов «Электронного правительства» в рамках государственного заказа 2015-2016 гг.

"TURKISTON IHTISOLASHGAN AUCTIONS SAVDO" МЧЖ бошлангич баҳоси ошиб бориш тартибиди ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади! Аукцион савдосига Ўзбекистон Республикаси Давлат тижорат "Халқ банки" Тошкент шаҳар филиали амалиёт булимнинг Тошкент шаҳар, Сирғали тумани, Сирғали-4, 31А-уй манзилида сакланаётган 2008 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 377 ХВА, бошлангич нархи 28 933 000 сўм бўлган ВА3 21703-114-01 русумли, Тошкент шаҳар, Шайхонтохур тумани, Бунёдкор шоҳ кўчаси, 6-уй манзилида сакланаётган, 1991 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 719 LCA, бошлангич нархи 1 657 000 сўм бўлган ГАЗ 2410 русумли, Тошкент шаҳри, Шайхонтохур тумани, Бунёдкор шоҳ кўчаси, 6-уй манзилида сакланаётган, 2007 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 158 FDA, бошлангич нархи 32 075 000 сўм бўлган ГАЗ 2705 русумли, Ўзбекистон Республикаси Давлат тижорат "Халқ банки" Олмазор филиалининг Тошкент шаҳар, Олмазор тумани, Бобожонова кўчаси, 10-уй манзилида сакланаётган, 2008 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 772 ВВА, бошлангич нархи 11 044 000 сўм бўлган ВА3 21703-114-01 русумли, Ўзбекистон Республикаси Давлат тижорат "Халқ банки" Яққасарой филиалининг Тошкент шаҳри, Яққасарой тумани, Ракат кўчаси, 2А-уй манзилида сакланаётган, 2001 йилда ишлаб чиқарилган, д/р 01 177 ВСА, бошлангич нархи 16 132 000 сўм бўлган Дамас русумли автотранспорт воситалари кўйилмоқда.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА» УДП «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 01/15

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ По итогам проведенных тендерных торгов 4 марта 2015 года тендерной комиссией решено: 1. Признать победителем тендера на поставку крупы рисовой (лот № 1), объявленного в газете «Правда Востока» № 237 от 11 декабря 2014 года, компанию ООО «Агро Продукт» (Россия). 2. Объявленный тендер в газете «Правда Востока» № 237 от 11 декабря 2014 года на поставку продукции по лоту № 2 (сталь листовая) объявлен не состоявшимся.

Творческая встреча

Таланты и поклонники

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялась творческая встреча с народной артисткой Узбекистана, ведущей солисткой Большого театра страны Муяссар Раззаковой. В ней приняли участие поклонники певицы, ее коллеги, любители оперного искусства, студенты столичных вузов.

Муяссар Раззакова рассказала о своем творческом пути, педагогах, открывших ей путь на большую сцену, работе кафедры академического пения и оперной подготовки Государственной консерватории Узбекистана, которую она недавно возглавила. Также речь шла о недавно изданной книге "Введение в основы академического пения", ставшей надежным подспорьем многим молодым людям, обучающимся в музыкальных учебных заведениях страны.

Продолжил творческую встречу концерт с участием Муяссар Раззаковой и ее коллег по театру - народного артиста Узбекистана Нормумина Султанова и заслуженного артиста республики Шукра Гафурова. Прозвучали арии из опер Ш.Гуно, Дж.Верди, В.А.Моцарта, произведения отечественных композиторов. В программе также принял участие студенческий симфонический оркестр РСМАЛ имени Р.Глиэра под руководством молодого дирижера Мадата Худайбергана.

Ия Серебряная.

Благоуханием весны наполнен в эти предпраздничные дни Центральный выставочный зал Академии художеств Узбекистана.

В преддверии Международного женского дня 8 Марта здесь открылась персональная выставка Муяссар Ульмасовой "Исполнение желаний".

Искусствоведы уверяют, что не просто быть женщиной-художником, совмещать повседневные заботы с насыщенной творческой жизнью. Однако художник театра и кино, живописец М.Ульмасова успевает не только получать радость от любимого дела, но и делиться его секретами с подрастающим поколением - своими юными воспитанниками из Республиканского колледжа дизайна, в котором преподает с 2005 года.

На вернисаже, который стал настоящим гимном весне, красоте, оживающей природе, представлено свыше 50 живописных полотен. Основными творческими направлениями, в которых работает художник, являются натюрморт и пейзаж, воспевающие красоту и щедрость родного края. Одна из излюбленных тем М.Ульма-

Гимн красоте, весне, женщине

совой - цветы, поэтому неслучайно в эти предпраздничные дни выставочный зал превратился в настоящий цветущий сад. Кажется, с картин плывут по залу ароматы - от пышных букетов сирени и нежно раскрывающихся тюльпанов до ярких благоухающих гладиолусов и ирисов. Работы, наполненные трепетным ожиданием весны, отличают бархатная мягкость мазков, яркие цветовые переходы и чистота цвета, присущие женской натуре.

Для учащихся Республиканского колледжа дизайна, которые пришли



поддержать любимого педагога, выставка стала не только прекрасным уроком живописи, но и своеобразным экскурсом в профессию, формирующим ценностные ориентиры.

Инобат Азимова.
Фото Рашида Галиева.

Призыв к созиданию

В Самарканде состоялась творческий фестиваль под девизом "Что мы сделали для Родины?"

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, эстрадным объединением "Узбекнаво" и хокимиятом области, приняли участие деятели культуры и искусства, известные поэты и писатели, учащаяся молодежь.

Выступившие отмечали, что проводимые конкурсы, проекты и фестивали, охватывающие молодежь, объединяет цель - воспитать гармонично развитое поколение, горячо любящее Родину.

Фестиваль проходит во всех регионах нашей страны, и не случайно под таким девизом, - говорит заслуженный артист республики Алишер Турдиев. - Он звучит как призыв к сплоченности и созиданию. Молодые люди должны быть ответственными и достойными страны, в которой созданы все условия для их развития.

Ёрмаат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

"Семейный ужин"

В Академическом русском драматическом театре Узбекистана состоялась очередная премьера - спектакль по пьесе французского драматурга Жана-Пьера Абу в постановке режиссера Бахтияра Хамидова.

Во время традиционного семейного ужина в загородном доме появляется незнакомец, у которого неподалеку сломалась машина. Хозяева поначалу с подозрением относятся к непрошеному гостю - только что по радио объявили об ограблении местного банка и поисках похитителей. Но мужчина так искренне рассказывает о своих семейных проблемах, что все подозрения кажутся напрасными.

Несмотря на детективную составляющую, разговор в спектакле ведется о вечных ценностях, любви, уважении друг к другу.

Сложно сказать определенно о жанре спектакля, в нем есть элементы комедии, драмы, психологического детектива, однако на первом плане стоят семейные отношения, - говорит режиссер постановки Бахтияр Хамидов. - Мы старались раскрыть мысль о том, как важно оставаться честными перед собой и близкими людьми, о ценности семейных отношений в любых обстоятельствах.

В финале спектакля два пожилых человека - муж и жена, обнявшись, смотрят в окно. Их соединяет не просто долгий отрезок жизненного пути и взаимопонимание. Благодаря нежданному гостю, попавшему среди ночи в их дом, они достойно выдержали испытание на прочность семейных уз.

Спектакль камерный, в нем заняты как опытные, так и молодые артисты.

Для приглашенного режиссера-постановщика это не первая работа в этом театре. На его сцене он начинал профессиональную карьеру как артист, будучи еще студентом Ташкентского театрально-художественного института (ныне Государственный институт искусств и культуры), здесь поставил свой первый дипломный спектакль.

В марте театр готовится представить на суд зрителей еще одну премьеру - классический спектакль "Чехов. Осень. Сцены".

Конкурс вкусного искусства

Команда Ассоциации поваров Узбекистана приняла участие в IX Международном чемпионате кулинарного искусства, прошедшем при поддержке Всемирной ассоциации сообществ шеф-поваров WACS в греческом городе Салоники.

В чемпионате приняли участие команды из 25 стран, в том числе России, Кипра, Англии, Франции, Монголии, Сербии, Израиля, Болгарии, Кореи, Японии, Хорватии и многих других.

Представители нашей страны удостоены дипломов и семи бронзовых наград в номинациях "Шеф года", "Ресторанный десерт", "Блюдо из птицы", "Блюдо из баранины" и "Блюдо из рыбы". Команда Ассоциации поваров Узбекистана также награждена дипломом в командном зачете.

Ирина Рибар.

Капелдоскоп

Реклама

UZBEKNEFTEGAZ

КОЛЛЕКТИВ НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

искренне и от всей души поздравляет женщин страны с Международным женским днем

8 Марта!

Ваши знания и опыт, мастерство и высокая ответственность вносят достойный вклад в развитие страны.

В эти дни, наполненные любовью и очарованием, желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия, мира и достатка!

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00 | Наманган (0369) 233-24-47 | Нукус (0361) 224-20-46 | Самарканд (0593) 355-59-02 | Ташкент (0371) 905-08-86 | Фергана (0593) 970-18-81 | Дежурный редактор - А.Ким | Дежурный - Р.Исламов
Карши (99890) 722-55-45 | Корректор - Г.Иванушкина | Оператор ЭВМ - Х.Алиев

Индекс 178